
  

 

 
Αθήνα, 31/05/2023 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ελληνικός Χρυσός ανακοινώνει στρατηγική επένδυση ύψους 81,5 εκατ. 

δολαρίων Καναδά από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης 

για το έργο των Σκουριών  

 
H Ελληνικός Χρυσός, και η μητρική της, Eldorado Gold Corporation, ανακοινώνουν τη σύναψη συμφωνίας 

αναφορικά με τη στρατηγική επένδυση 81,5 εκατ. δολαρίων Καναδά (περίπου 60 εκατ. δολάρια ΗΠΑ) 

από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (η «ΕΤΑΑ»). Η επένδυση πρόκειται να 

πραγματοποιηθεί μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης σε 6.269.231 μετοχές της Eldorado Gold που θα εκδοθούν για 

την ΕΤΑΑ στην τιμή των 13 δολαρίων Καναδά ανά μετοχή (η «Ιδιωτική Τοποθέτηση»). Τα έσοδα από την 

Ιδιωτική Τοποθέτηση θα επενδυθούν στο έργο των Σκουριών στη Βόρεια Ελλάδα και θα πιστωθούν 

έναντι της δέσμευσης της Εταιρείας για χρηματοδότηση με ίδια κεφάλαια κατά 20%, σύμφωνα με τους όρους 

της δανειακής σύμβασης για το έργο που εκταμιεύθηκε στις 5 Απριλίου 2023.  

Επιπλέον, η Eldorado Gold έχει συνάψει συμφωνία με τις BMO Capital Markets και National Bank Financial, 

για λογαριασμό μιας κοινοπραξίας αναδόχων έκδοσης, βάσει της οποίας οι Ανάδοχοι έχουν συμφωνήσει να 

αγοράσουν σε βάση δεσμευτικής κάλυψης 10.400.000 εκατομμύρια κοινές μετοχές της Eldorado Gold στην ίδια 

τιμή με την Ιδιωτική Τοποθέτηση της ΕΤΑΑ (13 δολάρια Καναδά ανά μετοχή), έναντι μικτών εσόδων 135 εκατ. 

δολαρίων Καναδά. Τα έσοδα θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση πρωτοβουλιών ανάπτυξης στο 

παγκόσμιο χαρτοφυλάκιο, οι οποίες προς το παρόν δεν προβλέπονται στον πενταετή προϋπολογισμό, καθώς 

και για ευρύτερους επιχειρησιακούς και λειτουργικούς σκοπούς.  

«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε τη στρατηγική επένδυση της ΕΤΑΑ στο μετοχικό μας 

κεφάλαιο, την οποία αντιλαμβανόμαστε ως μία ακόμα επιβεβαίωση του έργου των Σκουριών και της 

στρατηγικής μας για την Ελλάδα», δήλωσε ο George Burns, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 

Eldorado. «Η σημερινή ανακοίνωση της επένδυσης της ΕΤΑΑ στο μετοχικό μας κεφάλαιο, σε συνδυασμό με 

τους Έλληνες δανειστές στην πρόσφατη συμφωνία χρηματοδότησης έργου, μας εξασφαλίζει στρατηγικούς 

εταίρους, καθώς προωθούμε τις Σκουριές στο στάδιο της εμπορικής παραγωγής.  

Ο κ. Χρήστος Μπαλάσκας, Αντιπρόεδρος & Γενικός Διευθυντής Ελλάδας, Eldorado Gold, ανέφερε ότι  

«Η σημαντικότητα του έργου των Σκουριών για την Ευρώπη μέσω του παραγόμενου χαλκού, ως στρατηγικού 

μετάλλου για την ευρωπαϊκή ασφάλεια εφοδιασμού της σε κρίσιμες πρώτες ύλες, υπογραμμίζεται από τη 

σημερινή συμφωνία με την ΕΤΑΑ ως στρατηγικού επενδυτή για το έργο των Σκουριών. Πλέον, προχωράμε 

ολοταχώς, βάσει του προγραμματισμού μας, στην ολοκλήρωση της κατασκευής ενός υπερσύγχρονου 

μεταλλείου στις Σκουριές, κατά τη διάρκεια της οποίας θα απασχολήσουμε 1.400 επιπλέον ανθρώπους και θα 

ενισχύουμε ακόμα περισσότερο την τοπική οικονομία». 

«Χαιρόμαστε που η ΕΤΑΑ θα γίνει μέτοχος της Eldorado», δήλωσε η Natalia Lacorzana, Διευθύντρια 

Φυσικών Πόρων της ΕΤΑΑ. «Με αυτή την εμβληματική επένδυση σε μετοχές η ΕΤΑΑ, ως μακροπρόθεσμος 

επενδυτής, θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη διασφάλιση της ανάπτυξης και λειτουργίας του έργου των 

Σκουριών, σύμφωνα με τις βέλτιστες περιβαλλοντικές και κοινωνικές πρακτικές και με τη συμμετοχή των 

ενδιαφερομένων μερών. Ο χαλκός έχει κρίσιμη σημασία για πολλές εφαρμογές στη σημερινή οικονομία και η 

ζήτησή του αναμένεται να αυξηθεί με την παγκόσμια στροφή προς τα ηλεκτρικά οχήματα και τις εφαρμογές 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, δεδομένου ότι αυτοί οι δύο τομείς απαιτούν μεγάλους όγκους του 

συγκεκριμένου μετάλλου».  

Σημαντικά οφέλη από την ανάπτυξη των Σκουριών 

Υπενθυμίζεται ότι, η ανάπτυξη των Σκουριών αναμένεται να δημιουργήσει σε βάθος 25ετίας περίπου 1.400 

σταθερές και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας στην περιοχή και περί τις 800 πρόσθετες κατά τη διάρκεια 
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του κατασκευαστικού έργου. Συνολικά, η πλήρης ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας θα δημιουργήσει 

5.000 άμεσες και έμμεσες θέσεις εργασίας, ενώ θα συνεισφέρει φορολογικά έσοδα άνω των 2 δισ. δολαρίων 

για το Ελληνικό Δημόσιο από φόρους και εισφορές και άνω των 4 δισ. δολαρίων σε εκτιμώμενη αξία 

αγορών προς Έλληνες προμηθευτές. Κατά τη διάρκεια ζωής των Μεταλλείων Κασσάνδρας θα επενδυθούν 80 

εκατ. δολάρια σε προγράμματα εταιρικής υπευθυνότητας για την ανάπτυξη προγραμμάτων και την 

υλοποίηση αναπτυξιακών έργων που θα ωφελήσουν αποκλειστικά την τοπική οικονομία. Παράλληλα, θα 

δημιουργηθεί ένα πρότυπο Τεχνικό Κέντρο Εκπαίδευσης για την εκπαίδευση και ανάπτυξη των εργαζομένων.  

 

Το κατασκευαστικό έργο έχει ξεκινήσει ξεκίνησε στις αρχές του 2023 και θα διαρκέσει περίπου 2,5 έτη. Το Έργο 

θα κατασκευαστεί και θα λειτουργήσει με τα υψηλότερα περιβαλλοντικά πρότυπα, σύμφωνα και με τη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων (ESIA) που έχει ολοκληρώσει η Ελληνικός Χρυσός.  

 

Σχετικά με τις Σκουριές  

Το έργο των Σκουριών, μέρος των Μεταλλείων Κασσάνδρας, βρίσκεται στη χερσόνησο της Χαλκιδικής, στη 

Βόρεια Ελλάδα. Πρόκειται για παγκόσμιας κλάσης πορφυριτικό κοίτασμα χρυσού-χαλκού, που θα εξορυχθεί με 

συνδυασμό επιφανειακής και υπόγειας εξόρυξης. Με βάση τη Μελέτη Σκοπιμότητας, η συνολική διάρκεια ζωής 

του μεταλλείου είναι περίπου 20 έτη και προβλέπεται να έχει ετήσια παραγωγή κατά μέσο όρο 140.000 

ουγγιών χρυσού και 67 εκατομμυρίων λιβρών χαλκού.  

Εδώ μπορείτε να δείτε ένα σύντομο βίντεο που παρουσιάζει περιληπτικά τη συνολική πορεία του έργου των 

Σκουριών. 

 

Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 

Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου, ψευδαργύρου και μελλοντικά χαλκού, με έδρα την Αθήνα. 
Από το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους αυστηρότερους περιβαλλοντικούς όρους 
τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από: το Έργο Σκουριών, το Μεταλλείο Ολυμπιάδας, τον χώρο Ξηρής 
Απόθεσης Κοκκινόλακκα και τις λιμενικές εγκαταστάσεις Στρατωνίου. Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός 
επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία 
της τοπικής κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν έως σήμερα το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των τοπικών 
προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας. Από το 2012, λειτουργεί ως 
θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία με 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία 
μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

Σχετικά με την Eldorado Gold 

Η Eldorado είναι παραγωγός χρυσού και βασικών μετάλλων με δραστηριότητες εξόρυξης, ανάπτυξης και εξερεύνησης στην Τουρκία, τον 
Καναδά και την Ελλάδα. Η Εταιρεία διαθέτει εξαιρετικά εξειδικευμένο και αφοσιωμένο εργατικό δυναμικό, ασφαλείς και υπεύθυνες 
δραστηριότητες, χαρτοφυλάκιο περιουσιακών στοιχείων υψηλής ποιότητας και μακροπρόθεσμες συνεργασίες με τοπικές κοινότητες. Οι 
κοινές μετοχές της Eldorado υπόκεινται σε διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο του Τορόντο (TSX: ELD) και στο Χρηματιστήριο της Νέας 
Υόρκης (NYSE: EGO). 
 
Σχετικά με την ΕΤΑΑ 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης ιδρύθηκε το 1991 για να βοηθήσει στην οικοδόμηση μιας νέας, 
μεταψυχροπολεμικής εποχής στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Έκτοτε έπαιξε έναν ιστορικό ρόλο και απέκτησε μοναδική τεχνογνωσία 
για την προώθηση της αλλαγής στην περιοχή - και πέρα αυτής – επενδύοντας 170 δισεκατομμύρια ευρώ σε περισσότερα από 6.400 έργα. 
Η EBRD έχει δεσμευτεί να προωθήσει περαιτέρω την πρόοδο προς «οικονομίες προσανατολισμένες στην αγορά και την προώθηση της 
ιδιωτικής και επιχειρηματικής πρωτοβουλίας». 

 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας, Eldorado Gold, 214-6870000, 
Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com  
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